



Новая мачта для «Алых парусов»

«Алые паруса» в этом году поменяют главного «куратора» в правительстве города. Вместо отвечавшего обычно за подготовку праздника выпускников комитета по печати во главе с Аллой Маниловой, эту «ношу» понесет ведомство вице-губернатора Петербурга Сергея Тарасова. А в роли непосредственного заказчика и организатора шоу выступит комитет по образованию. Известен и подрядчик работ - это компания JSA.

Ксения Потеева

«Алые паруса», один из самых масштабных петербургских праздников, в этом году меняет главного «куратора» в правительстве города. Вместо отвечавшего обычно за подготовку праздника выпускников комитета по печати во главе с Аллой Маниловой, эту «ношу» понесет ведомство вице-губернатора Петербурга Сергея Тарасова. А в роли непосредственного заказчика и организатора шоу выступит комитет по образованию. Известен уже и подрядчик, который будет заниматься подготовкой самой площадки для «Алых парусов», - это петербургское отделение московской сценической компании JSA. В Петербурге она уже известна. Во-первых, именно JSA строила пресловутый каток на Дворцовой площади для фирмы «Боско». Во-вторых, столичная фирма организовывала акцию к Дню снятия Блокады под названием «Мы помним». Участвовала она и в мероприятиях, посвященных 300-летию города.

То, что Алла Манилова не занимается в этом году «Алыми парусами», «Фонтанке» подтвердили в приемной главы комитета по печати и взаимодействию со СМИ, и в комитете по культуре. «Основной груз в этом году ляжет на главу комитета по образованию Ольгу Иванову. Впрочем, и мы поможем, чем можем. В понедельник Сергей Тарасов проводит большое совещание по этому поводу», - рассказал «Фонтанке» глава комитета по культуре Николай Буров.

«Мы дали свои предложения разработчикам о том, что хотим увидеть мы, и что хотят увидеть дети. Главное, нам хотелось бы добиться, чтобы именно дети и стали главными участниками праздника», - сказал вице-губернатор Сергей Тарасов.

Смену организаторов «Алых парусов» в этом году прокомментировала и глава Комитета по печати Смольного Алла Манилова. По ее словам, это связано с уходом с «Пятого канала» Марины Фокиной. «Дело в том, что раньше организацией праздника «Алые паруса» занималась именно собранная Фокиной команда. В этом году новое руководство «Пятерки» приняло решение, что не будет заниматься этим. Наверное это и правильно, - отметила Алла Юрьевна. - Во-первых, это действительно не профильная деятельность для телевизионного канала. Во-вторых, вряд ли они справились бы без Марины Львовны. Правительство города узнало об этом только весной, когда уже нужно было приступать к организации праздника. Никакой другой команды, которая могла бы заняться делом такого уровня в Петербурге не нашлось. Поэтому было принято решение отдать в этом году «Алые паруса» «под ключ» известной московской компании. Она будет вести организацию праздника от начала и до конца, и ей нужна лишь помощь от городских чиновников. А это — функции других комитетов. Однако в следующем году мы постараемся собрать в Петербурге такую профессиональную команду, которая могла бы справиться с этой задачей. Губернатор уже поручила это мне, поскольку я стояла у истоков праздника в 2005-ом году, и его брэнд останется в Петербурге».

Напомним, что совокупный бюджет "Алых парусов" в прошлом году составил 354 млн рублей. Из них 10% составляли средства, выделенные из бюджета города, а остальное перечислил банк "Россия".

«Конечно же, это не простое дело. Праздник очень масштабный, в прошлом году он стоил многие миллионы. Причем, большая часть денег была не из бюджета — их предоставили спонсоры. Удастся ли найти таких спонсоров в этом году, пока неизвестно, но, насколько я знаю, городское финансирование, по сравнению с прошлым годом, серьезно сокращено. Впрочем, это все равно будет значительно и массово. Я уже видел некоторые эскизы — получается красиво. Главное, чтобы петербуржцы немного пересмотрели свое отношение к «Алым парусам» и не превращали их в большую ночную пьянку. Это просто неуважение к тем же ребятам», - заявил Николай Буров.

Один из эскизов планирующегося оформления сцены на Дворцовой попал в наши руки — судя по документу, сцена будет вновь выглядеть масштабно. И, как и в случае с ледовым катком, JSA собирается активно использовать пространство вокруг Александровской колонны. В петербургском офисе JSA нам подтвердили, что компания в этом году будет строить сценическую площадку для «Алых парусов». Кроме того, поучаствуют они и в Петербургском экономическом форуме, точнее в приуроченном к нему бесплатном концерте на Дворцовой, который собирается дать основатель «Pink Floyd» Роджер Уотерс.

Напомним, что впервые общегородской выпускной вечер отпраздновали в Ленинграде в 1969 году. И с тех пор каждый год в июне для выпускников в Неву заходил парусник и поднимал настоящие алые паруса, пока секретарь Ленинградского обкома партии Григорий Романов не решил прикрыть этот праздник, по слухам, из-за буйного поведения подростков. В годы перестройки не до праздников было. Но вчерашние десяти-, а потом - одиннадцатиклассники, продолжали приезжать в центр города, гулять ночью, смотреть на разведенные мосты и прощаться с детством. В 2005 году традицию решено было возродить. И искать новое название для мероприятия не стали. Все равно трудно найти лучший символ для вступающих во взрослую жизнь, чем придумал Александр Грин.

В комитете по образованию пока подробно рассказывать об «Алых парусах-2008» не готовы и обещают предоставить информацию только в середине следующей недели. Но, по данным комитета по образованию, в 2006 и 2007-ом годах петербургские школы закончили около 36 тысяч учеников, а в этом году их будет меньше - прогнозируется 33,5 тысячи человек. Золотых медалистов в текущем году заявлено 751 (в 2006-ом их было 702, 2007 - 687), серебряных должно быть около 1 500 человек (в 2006-ом – 1349, 2007-ом — 1282).

Однако, на Дворцовую и стрелку Васильевского острова в ночь праздника выходит намного больше людей — в 2007-м эта цифра, по данным ГУВД, составила почти 3 миллиона. И не все горожане ведут себя адекватно. Скупая статистика — в прошлом году 83 человека обратились за помощью к врачам во время «Алых парусов». Чаще всего медикам приходилось обрабатывать колото-резаные раны ног. На втором месте – обострение вегетососудистых заболеваний. 29 человек были госпитализированы. 18 подростков были задержаны за правонарушения, а после праздника из исторического центра пришлось вывезти около 350 кубометров мусора.

